

简报

第1期(总第1期)

重庆市建设工程安全管理协会

2024年9月30日

重庆市建设工程安全管理协会举办培训班 助力房屋市政工程项目有限空间防范 及安全生产

为切实提升我市房屋市政工程项目有限空间防范及安全生产水平，进一步强化安全责任意识，增强防范能力，加深对有限空间作业危险性的认知，精准掌握正确的作业方法以及应急救援措施，全方位提升有限空间作业安全意识，从而有效减少房屋市政工程领域有限空间事故的发生，2024年9月29日，重庆市房屋市政工程项目有限空间安全防范培训班在长城酒店一楼学术报告厅成功举办，全市区县质安站及相关企业240余人参加会议。

会议开场，协会党支部书记程传洪致辞。他着重强调了此次培训的重要性和紧迫性。指出在当前有限空间安全事故频发的背景下，市住建委接连下发了一系列有关有限空间防

控的重要文件，市质安总站也出台了“关于开展房屋市政工程有限空间安全生产集中整治的通知”。协会积极响应上级部门的号召，迅速组织开展此次培训活动，旨在加强安全管理培训工作，提升相关人员的安全意识和防范能力。同时，他对参会人员提出期望，希望大家通过此次培训提升安全管理能力，为保障房屋市政工程有限空间作业安全贡献力量。



重庆市质安总站站长助理陈雄武在讲话中详细阐述了有限空间作业事故的严重性和危害性，通过近几年发生的有限空间典型案例事故，让参会人员深刻认识到潜在风险，强调每一起事故都给人民生命财产造成了不可挽回的损失，必须高度重视有限空间作业安全。同时，他介绍了渝建质安总(2024)70号文件相关内容，该文件对房屋市政工程有限空

间安全生产集中整治工作做出了全面部署，包括明确整治范围涵盖各类可能存在有毒有害物质或其他危害的有限空间场所，如污水管网、顶管施工等；确定整治时间从 2024 年 9 月 6 日起至 2024 年 12 月底；规定重点任务涵盖全面摸排、配齐装备、规范作业、聚焦短板和强化监督检查等多个方面。他强调培训班学员应深入了解该文件精神，将相关要求落实到实际工作中，并对培训班提出期望和要求，希望大家珍惜学习机会，认真学习相关知识和技能，提升自身安全管理能力，确保在实际工作中能够严格遵守安全规范，有效预防事故发生。



本次培训课程涵盖多个关键领域，协会专家深入浅出地讲解相关知识。培训内容全面系统，包括政策法规解读、专业理论知识、实际操作演示以及事故案例分析，旨在让学员

深入透彻地了解有限空间安全防范知识。同时，邀请了经验丰富、造诣深厚的知名专家授课，他们结合实际工作经验，确保培训内容具有针对性、实用性和可操作性。培训方式多样，除课堂讲授外，还安排了现场演示、互动交流和案例分析等，使学员更直观地感受风险和防范要点，增强学习趣味性与参与度。

在有限空间作业规定及基础知识讲解中，专家不仅详细阐述了相关法规和标准要求，还结合实际案例分析了不遵守规定可能带来的严重后果，让学员们更加深刻地理解了这些知识的重要性。在有限空间作业专业知识及事故案例分析环节，专家进一步剖析了不同类型有限空间作业的特点和风险点，以及如何针对这些风险制定有效的防范措施。在安全防护设备设施使用及应急救援知识讲解中，专家通过现场演示和互动交流的方式，让学员们直观地了解了各种设备的使用方法和维护要点，以及在应急情况下如何迅速、有效地进行救援操作。



此次培训成效显著。凭借系统的培训内容以及多样的培训方式，参会人员更为有效地理解并落实了相关文件精神，对作业危险性有了深刻认知，精准掌握了正确的作业方法与措施。这不仅提升了个人的安全管理能力，还搭建了行业经验交流的平台。在培训过程中，学员们相互学习、交流，有力地促进了有限空间安全管理经验的传播与推广，进而提升了整个行业的安全管理水平。学员们普遍认为此次培训内容实用、方式灵活，对自身安全管理能力的提升大有裨益，极具重要意义。

此次培训的成功举办对推动有限空间作业专项整治和安全工作起到了积极作用。它为安全生产奠定了坚实基础，有助于减少事故发生，保障生命财产安全，为行业的可持续发展提供了有力支持。

